Erasmus+Jeunesse &Sport

L’accueil de jeunes européens par notre organisation est réalisé dans le cadre du projet Erasmus+ Jeunesse & Sport et plus particulièrement dans le domaine d’action  KA1 - Mobilité des individus à des fins d'éducation et de formation
Lien vers page Erasmus+ http://www.erasmusplus-jeunesse.fr
Lien vers SVE : http://www.erasmusplus-jeunesse.fr/site/sve_jeunes-17-30-ans.html
Lien vers Agences Française du progrmme: http://www.injep.fr/rubriques/programmes-europeens-jeunesse



B. Organisation d’accueil et d’envoi de jeunes en ‘’Service Volontaires Européens’’.
• Notre organisation d’Accueil-Envoi est l’association des comités de jumelage Argences-Hettstadt, Cagny-Pirbright et Moult-Pakoslaw qui travaillent activement au développement des échanges entre les habitants de la communauté de communes « Val ès dunes » et ceux des différentes régions de l’union européenne.
• Le Surrey en Grande-Bretagne
• Wielkapolska en Pologne
• La basse Franconie en Allemagne.
• Les trois comités organisent depuis leur création des échanges interculturels entre familles ainsi que des échanges de jeunes. 
Les plus récents :
• Echange de 24 jeunes de trois nationalités, Allemagne, France, Pologne à Clinchamps/Orne (Calvados) 
• Envoi de 22 jeunes d’Argences à Hettstadt 2013
• Accueil de 18 jeunes de Hettstadt en juillet 2014
• Envoi de 22 jeunes d'Argences à Hettstadt en juillet 2015
• Participation à l’organisation d'un échange bilatéral entre le collège Jean Castel d'Argences et la Realschule de Hoechberg en Basse-Franconie (D) en mars et juin 2015

• Les échanges de jeunes sont financés chaque année par les communes, le comité de jumelage, les familles, l’OFAJ et l’union européenne plus la région pour l’échange de 3 nationalités en 2012.

Avant de nous engager dans le processus de demande d’agrément puis d’accueil de jeunes, nous avons consulté le Maire d’Argences et le Président de la Communauté de communes ‘’Val es dunes’’ afin de nous assurer de leur soutien.
La CdC n’intervenant pas dans le domaine culturel, notre projet a été présenté lors de l’assemblée des Maires en juillet 2009 pour identifier les communes qui souhaitaient s’engager avec nous dans ce projet à long terme. 
La commune de Bellengreville a décidé de s’engager avec nous. 

Depuis 2010 notre organisation est agréée par l’Agence française du programme européen ‘’Erasmus+ jeunesse & Sport’’

Notre projet s’intitule ‘’ Les jeunes de Val es dunes et l'Europe’’
Les volontaires sont présents dans nos communes du 1er septembre au 31 août de l’année suivante soit une année scolaire.
Leurs  activités s'inscrivent dans une démarche de développement de la citoyenneté européenne et d'ouverture des jeunes à l'Europe.
Les volontaires interviennent dans les écoles primaires, au collège, dans les bibliothèques, les centres d'accueil sans hébergement et associations des 4 communes engagées dans notre projet 
Depuis septembre 2010 nous avons accueilli :
- Eva GOEDEL en 2010/2011 de Chemnitz en Allemagne
- Kristin GOETZ en 2011/2012 de Hettstadt en Allemagne
- Karol GRESZKOWIAK en 2012/2013 de Pakoslaw en Pologne
- Myriam FERNANDEZ-VILLARES en 2013-2014 de la Corogne en Espagne
- Aleksandra TYSIAK en 2014-2015 de Pakoslaw en Pologne
- Christina KESSLER de Coburg en Allemagne.
Nous accueillons cette année Emma SCHNEIDER de Estenfeld en Allemagne
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B. Financement du projet :
La principale contribution (66%) est fournie par l’Union Européenne qui subventionne l’accueil des SVE sur la base de forfaits liés au pays d’origine et au pays d’accueil. 

Les mairies des 4 villes apportent depuis 6 ans un soutien financier (27%) au projet et intègrent l'accueil de jeunes volontaires européens dans leur politique de développement de la citoyenneté européenne dans leurs communes.
Un thème choisi par les maires des communes et les comités de jumelage est étudié par le volontaire qui établit une comparaison des savoirs faire dans les 6 communes jumelées. Le travail réalisé est mis à disposition des 3 comités de jumelage pour être présenté lors des échanges citoyens ainsi que dans les communes.
En 2016 Christina compare la politique de jeunesse.

Le Conseil départemental (5%) dans le cadre de sa politique volontariste de développement des jumelages et de la mobilité des jeunes encourage l’accueil de SVE et soutien l’organisation d’accueil sur le plan méthodologique et financier. 

C. Interlocuteurs du projet :
L’organisation et la partie administrative sont pilotés par le comité de jumelage d’Argences.

Les présidents des comités de jumelages de Cagny et Moult sont les partenaires de l’organisation et les interlocuteurs du volontaire dans leur commune.

Le tuteur/ la tutrice joue un rôle essentiel dans l’accueil du volontaire ainsi que dans la mise en place des activités et la finalisation de l'agenda du volontaire avec les établissements scolaires. 

Les organismes d’envoi préparent les jeunes pour  leur séjour dans le pays d’accueil. Nous avons déjà collaboré avec :
· La ‘’Jugendbildungsstätte Unterfranken’’(Allemagne). Le centre d’éducation pour la jeunesse de Basse-Franconie (JUBI) est une institution interculturelle spécialisée pour les jeunes de cette région de Bavière. En particulier, la Jugendbildungsstätte appuie les groupes de jeunes, les institutions sociales et les écoles dans le processus d'ouverture interculturelle. La Jugendbildungsstätte est partenaire de la plateforme EURODESK et ces 7 dernières années elle est une des organisations responsable pour l'organisation des séminaires à l’arrivée et intermédiaire en Allemagne.
· L’’Europejskie Forum Mlodziezy’’ (Pologne). L’EFM est une organisation active au niveau europeen pour la region Bystrzyca Klodzka avec en priorite les projets concernant les jeunes . L’EFM travaille avec des  jeunes du monde entier et en particulier les jeunes avec moins d’opportunités. L’objectif de l’EFM est de promouvoir la citoyenneté européenne et d’informer les jeunes sur le process d’intégration en Europe.
.
· La ‘’Fundacion Paideia Galiza’’(Espagne). Cette institution est un espace pour la formation et la recherche  dans le domaine des sciences sociales et humaines. La fondation œuvre à la promotion des initiatives interculturelles et solidaires. 



C. Objectifs du projet
Nos objectifs en nous engageant dans ce programme sont de sensibiliser les jeunes de notre communauté de communes à la citoyenneté européenne, de favoriser la participation de jeunes normands au programme Erasmus+ et de faire évoluer l’image de nos comités de jumelage.
Par la présence des jeunes européens, nous voulons influencer positivement les jeunes des établissements scolaires (écoles, collège), maison des jeunes, centres de loisirs sur le rôle de l'UE et les amener à participer plus nombreux et plus spontanément aux échanges de jeunes que nous organisons avec nos partenaires européens.
Notre organisation, grâce à la présence d’un volontaire chaque année, veut améliorer sa façon de gérer la suite des échanges que nous organisons avec nos partenaires européens en impliquant les jeunes participants dans les activités annuelles du comité de jumelage.
En développant un partenariat étroit entre les conseils municipaux, nous voulons aider les structures municipales partenaires (D-F, P-F, GB-F) à développer la citoyenneté européenne dans leur commune. Pour cela nous faisons travailler le volontaire sur un thème défini par les conseils municipaux sur la base des propositions des comités de jumelage.

Du fait de la vocation des comités de jumelage à travailler sur le développement de la citoyenneté européenne, nous recherchons principalement à organiser l'accueil ou l'envoi de jeunes volontaires issus des régions avec lesquelles nous avons un partenariat actif à savoir, la Basse-Franconie en Allemagne, le Surrey en Grande Bretagne et la Wielkapolska en Pologne. 



D.1. Modalités pratiques du séjour :
Le séjour dans sa globalité doit être gratuit pour le volontaire.

A son arrivée, le volontaire est hébergé dans une famille d’accueil pendant deux à trois semaines afin de faciliter son intégration dans les différentes localités, de réaliser les formalités administratives, de prendre connaissance de l’environnement géographique et les moyens de déplacement.
Ensuite, le volontaire est logé dans un logement individuel d’une résidence de la cité universitaire de Caen. 
Le volontaire est encadré par un tuteur/une tutrice. Il/elle est l’interlocuteur privilégié du volontaire et des organismes qui le reçoivent au sein de leur structure.

Un référent retraité de l’éducation nationale apporte son concours et son soutien au volontaire dans sa participation au club Europe au collège.

Chaque mois le/la volontaire reçoit une indemnité pour subvenir à ses besoins (repas, loyer, argent de poche, déplacements, )
Il/elle peut prendre certains de ses déjeuners au restaurant du collège d’Argences et des écoles.
Notre organisation inscrit le volontaire à des cours de français organisés par l’Université de Caen. Ces cours adaptés au niveau du volontaire lui permettent d’être opérationnel rapidement.


E. Activités principales
Objectifs de l’activité:
Augmenter la visibilité de nos comités de jumelage en élargissant le nombre de nos adhérents par l'implication des jeunes dans des échanges bi ou multinationaux.
Encourager la mobilité des jeunes.
Etre un élément moteur dans la politique de développement de la citoyenneté européenne de nos communes.

L'activité que nous menons avec les SVE auprès des jeunes au sein des établissements scolaires nous semble en parfaite adéquation avec les objectifs du projet de développer la citoyenneté européenne et d'encourager la mobilité des jeunes.
Notre projet d'accueil prévoit un emploi du temps complet de 30 à 35h00 par semaine.
Ce volume d’heures inclut des cours de français à la faculté de Caen ainsi qu’une formation au BAFA (Brevet d’Aptitude à la Formation d’Animateur) utile pour faciliter la réalisation de leur mission.
Les volontaires interviennent dans les établissements scolaires de la communauté de communes ''Val es dunes'' sous le contrôle des professeurs. Ils sont intégrés dans les activités des différents établissements.
Les volontaires présentent leur pays d’origine et d’autres pays membres de l'UE dans différents domaines, géographie, histoire, traditions, coutumes, différences culturelles, qu’ils présentent et font partager aux jeunes participants aux activités ainsi qu’à leur encadrement. Ils peuvent participer à toutes les activités des établissements et les aider dans la réalisation de leurs projets pédagogiques.

Au collège, les volontaires participent activement à l'animation du club Europe.

Dans le cadre du projet de développement de la citoyenneté européenne initié par le conseil municipal et le comité de jumelage, les volontaires se rendront dans les communes de Hettstadt (D), Pirbright (GB) et Pakoslaw (PL) pour travailler sur le thème qui servira de fil rouge pour l’échange citoyen organisé par les cités jumelées de la communauté de communes.
Les volontaires peuvent également participer à l’activité de diverses associations socioculturelles afin de faciliter leur intégration dans la communauté de communes et sensibiliser les adultes sur l’importance du travail des citoyens pour développer les échanges et la construction européenne.

A côté de ces activités, les volontaires ont un rôle d’ambassadeur de leur pays et de l’Europe auprès des jeunes de notre communauté de communes ainsi qu’un rôle d’exemple et de témoin par rapport aux opportunités que peut offrir le Programme Erasmus + aux jeunes de nos Communes.
Ils participent aux actions de promotion du Programme Erasmus + organisées dans le service Europe du Départemental du Calvados.
.
F. Impacts attendus sur le volontaire
- Développement du sentiment d'appartenance à l'Europe.
- Développement des compétences personnelles (langue, organisation de projets, création et présentation d’activités).
- Développement de l’autonomie.
- Etablissement d’un réseau de contact avec des jeunes en France, en Pologne (Pakoslaw) en Angleterre (Pirbright) au travers du projet citoyen et autres pays d’Europe via les rassemblements organisés par l’Agence Française du Programme Erasmus + jeunesse &sport.

Impacts attendus sur les communautés locales et régionales
- Créer des liens entre les communes et les associations pour élargir le public de jeunes et d’adultes susceptibles de participer à des échanges avec nos pays jumelés.
- Impliquer plus de citoyens dans les activités visant à comparer les expériences et pratiques de nos villes jumelles (Pakoslaw, Pirbright et Hettstadt) au travers du projet citoyen.
- Participation active de notre CJ à la mise en œuvre de la politique de développement des jumelages du service Europe du Conseil Général du Calvados.
